

Служба 101

Совместный проект
редакции газеты «Витьбичи»
и Витебского областного
управления МЧС

Выпуск № 7 (82)

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ

Когда мы едины — мы все сможем!

165 лет назад, 25 июля 1853 года, было принято решение о создании пожарной части в столице Беларуси, и организация пожарного дела была поставлена на государственный уровень. Этот день отмечается теперь как профессиональный праздник — День пожарной службы.

В преддверии 165-летия пожарной службы Беларуси повсеместно по стране проходит республиканская акция, направленная на профилактику возникновения пожаров, чрезвычайных ситуаций и гибели людей.

В рамках акции состоялся велопробег по дорогам Витебщины, который стартовал 18 июля в Полоцке под лозунгом «Когда мы едины — мы все сможем!». В нем приняли участие 165 работников МЧС области и члены их семей. Перед стартом спасатели во главе с заместителем начальника Витебского областного управления МЧС Владимиром Лутохиным возложили венки на площади Свободы к памятнику освободителям Полоцка от немецко-фашистских захватчиков.



Велопробег собрал 165 работников МЧС и членов их семей.

Государственный флаг Республики Беларусь и флаги с символикой МЧС украсили колонну велосипедистов, которая растянулась почти на 1000 метров. Участники дорожного движения приветствовали спасателей-пожарных звуковыми сигналами и светом фар, подчеркивая атмосферу всеобщей дружбы и сплоченности. Безопасность движения обеспечивали работники ГАИ. Участники юбилейной

акции проехали не один десяток километров, и, несмотря на незначительные поломки и мелкие столкновения, ни один человек не сошел с дистанции. Вместе можно преодолеть любые преграды и чрезвычайные ситуации, подчеркнули участники акции.

21 июля торжества, посвященные Дню пожарной службы (парад и праздничный концерт), прошли в Минске.

Поздравляем спасателей Витебщины с профессиональным праздником!

Пожарные — это бойцы нашего времени, те, кто никогда не склонит своей головы перед стихией огня, если речь идет о жизни человека. Пусть в этот праздничный день огонь горит только в ваших глазах и сердцах, а дым никогда не застилает мирное небо над головой. Низкий поклон всем ветеранам, которые стояли у истоков становления пожарной службы, и тем, кто сейчас продолжает трудиться, воспитывая молодую смену.

Начальник Витебского областного управления МЧС Александр КЛОБУК.

А вы играли в «спасателей»?

Интерактивная площадка витебских спасателей в рамках феста «На семи ветрах», размещенная на улице Пушкина, стилизованная под снятый МЧС Беларуси мультфильм «Волшебная книга», была переполнена. Спасатели Витебщины участвуют в фестивальной программе уже третий год, и родители хорошо знают: если сюда привести детей, будет интересно!

Яркие фотозоны, аттракционы, испытания на смелость — детей и взрослых ожидало немало, с помощью игр спасатели обучали детей правилам безопасности. Под мультяшных героев были разработаны и призы, и специальная валюта праздника — «спасарики». Дети играли в пожарный хоккей, тушили воображаемое пламя, тренировались в вызове экстренной службы. Самыми популярными были конкурс на одевание боевой одежды спасателя и аттракцион «Веселый альпинист», где нужно было в альпинистском снаряжении подняться высь и увидеть Витебск с высоты птичьего полета. Была организована «беби-зона», где малыши играли в настольные игры на тему безопасности. Все увиденное еще раз подтверждало: работа с детьми у витебских спасателей поставлена на самом высоком уровне.

Мы воспитываем знания по безопасности у детей всех возрастов, работаем и в школах будущих мам, которым рассказываем, как сделать дом безопасным для ребенка. Принимаем участие в республиканских акциях, направленных на работу с детьми, выезжаем в оздоровительные лагеря, наши площадки можно увидеть на всех городских мероприятиях. Большой популярностью пользуется центр безопасности УМЧС, куда на экскурсии приезжают дети из всех уголков Витебщины, — рассказала начальник Центра безопасности жизнедеятельности и взаимодействия с общественностью областного управления МЧС Наталья Туркостина.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.

Постоянно в боевой готовности

Каждый раз, приходя на работу, он и его коллеги не знают, что преподнесет день. Но постоянно находятся в боевой готовности, чтобы в любую секунду выехать к кому-то на помощь. Командир отделения пожаротушения ПАСО «Витязь» старший прапорщик Андрей Менжинский рассказал о последних событиях и буднях спасателя.

Кроме выездов на пожары в обязанности команды Андрея входит ликвидация чрезвычайных происшествий различного характера, дежурство на мероприятиях в местах, связанных с массовым пребыванием людей. Отделение пожаротушения выезжает на автоцистерне в составе водителя, трех бойцов и начальника смены.

Работники отряда готовы отозваться на вызов любой сложности, без ограничений. Кроме вызовов на пожары нередко они выдвигаются на оказание помощи РОВД, работают совместно с сотрудниками скорой помощи, приходилось вскрывать заблокированные двери, выезжать на автомобиле быстро реагирующего с водолэзами спасать лебедей, замерзающих на водоемах. Не отказывают никому, кто нуждается в помощи, и всегда выкладываются на все сто. По словам Андрея Менжинского, вызовы, накладывая друг на друга, не заканчиваются, врезаются только эпизоды, связанные со спасением людей.

— Около пяти утра 21 июня в квартире многоэтажки на улице Генерала Ивановского в Витебске спасли женщину и двоих детей, подавали ствол для тушения на восьмой этаж, — рассказывает Андрей Менжинский. — Пожар тогда произошел из-за брошенного кем-то окурка,

хорошо, что заметил какой-то жилец из соседнего дома и сообщил в МЧС. Окно на балконе было открыто, в комнате спали хозяйка и дети, дым они не чувствовали. Температура горения уже достигала критических норм, начали плавиться стекла на закрытом окне квартиры. Еще немного — и события могли начать развиваться иначе, угарный газ мог пойти непосредственно в помещение. Спящих мы разбудили, вынесли на улицу, передали бригаде «скорой». К счастью, все обошлось, никто не пострадал. Похожий случай произошел весной в жилом доме на Московском проспекте... Некоторые люди, к сожалению, могут позволить себе бросить сверху непогашенный окурочок. Где же культура, уважение к соседям, живущим на нижних этажах?

Весной этого года отделение под командованием Андрея Менжинского наряду с другими подразделениями выезжало на пожар в одно из общежитий города: горела комната, нужно было эвакуировать жильцов. Используя маски для спасения, выводили людей из опасной задымленной зоны. Приходилось укутывать детей в одеяла, чтобы они не надышались дымом, и выносить, эвакуировали малышей вместе с мамами.

На вопрос, сколько спасенных жизней у него на счету, мой собеседник ответить затруднился: спасенных, мол, не считаешь, помогать людям — это наша работа.

Прафессию спасателя Андрей Менжинский выбрал не случайно. В этом же подразделении с начала основания ВПЧ-24, на базе которой образовался ПАСО «Витязь», работал его отец — Михаил Менжинский, который более 20 лет служил в разных должностях.

— Мы с родителями и сестрой жили здесь, в общежитии части, и все ее становление происходило на моих глазах, я рос, видел, как работает отец, играл в футбол с командой подразделения. С детских лет я знал, что, как и отец, буду служить в МЧС. А недавно вот шестилетний сын Назар на выпускном в детском саду на вопрос, кем хочет стать, ответил на камеру: «Хочу быть, как папа», — с гордостью улыбается Андрей.

А. Менжинский пришел в ВПЧ-24 мастером-спасателем в звании рядового 15 лет назад. Как в любом коллективе,



Андрей Менжинский.

старался соответствовать команде, учился, перенимал опыт у старших коллег. В этой службе в случайные люди не задерживаются, считает Андрей, и его командирской практике не было случаев, чтобы молодой спасатель отказался выполнять свои обязанности из-за того, что ему слишком тяжело.

— Каждый раз, приходя на работу, мы не знаем, что нас сегодня ждет. Но постоянно находимся в боевой готовности, чтобы выехать в любую секунду. И если мы сидим без работы, значит, у людей все благополучно, — говорит об особенностях службы Андрей Менжинский.

Спорт является важной частью его жизни, в составе команды ПАСО «Витязь» он постоянно принимает участие в соревнованиях различного уровня по футболу, волейболу, пожарно-прикладному спорту. В июле в Гомеле прошел ежегодный республиканский чемпионат по многоборью спасателей, где Андрей выступил в команде витебского областного управления МЧС.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.

Пригласительный билет

В Витебске 25 июля в 17.00 на площадке возле Летнего амфитеатра состоится пожарный CrossFit, включающий показательные выступления витебских спасателей: дрифт по «пенному озеру», десантирование спасателей-парашютистов, выступление спасателей-высотников, будут работать выставка спасательной техники и детская площадка. Гости праздника убедятся в существовании заповедных человеческих возможностей: представитель Белорусской федерации силового экстрима Евгений Шавченко протянет пожарную машину весом 7 тонн.